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ŚWIĘTO OFIAROWANIA PAŃSKIEGO. W jutrzejszy poniedziałek, 2 

lutego, przypada święto Ofiarowania Pańskiego, popularnie zwane świętem 

Matki Bożej Gromnicznej.  

Będziemy wspominać dzień, kiedy Maryja i Józef przynieśli małego Jezusa do 

świątyni, aby ofiarować Go Panu. Starzec Symeon nazwał wówczas Jezusa 

„Światłem na oświecenie pogan i ludu Izraela”.  

 

MSZE ŚWIĘTE z błogosławieństwem gromnic o godz. 17:00 i 18:00.  

Nazwa gromnica pochodzi od słowa grom (piorun). To świeca liturgiczna, w 

kolorze białym lub o zabarwieniu żółtym, z dodatkiem wosku pszczelego. 

Gromnica pobłogosławiona w święto Ofiarowania Pańskiego używana jest nie 

tylko podczas liturgii, ale także w godzinie śmierci, dla ukojenia i towarzyszenia 

w drodze do zbawienia, a także podczas zagrożeń (burze, klęski żywiołowe), by 

prosić o opiekę i światło wiary.  

Święto Ofiarowania Pańskiego to święto głęboko zakorzenione w wierze 

chrześcijańskiej, a jego korzenie sięgają tradycji żydowskiej, zgodnie z którą 

każdy pierworodny syn w 40. dniu życia winien być zaniesiony do świątyni 

jerozolimskiej, położony na rękach kapłana i ofiarowany Bogu. Święto 

Ofiarowania Pańskiego bywało dawniej nazywane także świętem Oczyszczenia 

Najświętszej Maryi Panny.  

 

MODLITWY W INTENCJI LUDZI W PODESZŁYM WIEKU. W 

wydarzeniu Ofiarowania Pańskiego wyjątkowa jest obecność starców Symeona 

i Anny. Dlatego jutro pomodlimy się w intencji ludzi w podeszłym wieku.  

Symeon i Anna pokazują nam, że u schyłku życia można dostrzec sprawy, 

których nie dostrzegają inni. Są oni także niezrównanymi nauczycielami trudnej 

i zapomnianej umiejętności przygotowania się do odejścia z tego świata.  

Na naszej parafialnej stronie internetowej prezentujemy nie do przecenienia 

„Modlitwę na starość” autorstwa św. Franciszka Salezego. Polecamy.  

 

ŚWIATOWY DZIEŃ ŻYCIA KONSEKROWANEGO. Święto Ofiarowania 

Pańskiego jest 30. Światowym Dniem Życia Konsekrowanego.  

Naszą modlitwą obejmujemy osoby, które oddały swoje życie na służbę w 

zakonach, zgromadzeniach i instytutach świeckich.  

W przyszłą niedzielę zbiórka do puszek na wsparcie materialne dla klasztorów 

klauzurowych i domów zakonnych.  

Będziemy prosić Boga o nowe powołania do życia zakonnego. 

 



W PIERWSZYM TYGODNIU MIESIĄCA. W pierwszym tygodniu lutego 

przypadają:  

Pierwszy czwartek (5 lutego) – o godz. 17:00 i 18.00 Msza Św. dziękczynna za 

dar Eucharystii, modlitwy o powołania kapłańskie, zakonne i misyjne, także z 

naszej parafii oraz za pełniących posługę kapłańską.  

Pierwszy piątek (6 lutego) – przed wieczorną mszą św. okazja do spowiedzi, o 

godz. 17.00 i 18:00 Msza Św. na cześć Najświętszego Serca Pana Jezusa. 

Pierwsza sobota (7 lutego) – o godz. 08:00 Msza św. na cześć Niepokalanego 

Serca NMP. 

 

KALENDARZ LITURGICZNY. W tym tygodniu patronują nam:  

W czwartek, 5 lutego – św. Agata (ok. †251), złożyła śluby czystości; by złamać 

jej wiarę i pozbawić cnoty zamknięto ją w domu rozpusty, gdzie namawiano do 

ożenku i wyrzeczenia się wiary; orędowniczka w pożarach. Podczas każdej 

mszy św. po święcenie chleba ku czci św. Agaty. 

W piątek, 6 lutego – św. Paweł Mika i Towarzysze. Św. Paweł Mika (ok. 1565-

1597), Japończyk, opracował katechizm w języku japońskim, ukrzyżowany 

wraz z 25 towarzyszami, Męczennicy Dalekiego Wschodu, wśród nich 3 

jezuitów, 6 franciszkanów i 17 tercjarzy franciszkańskich. W tym dniu 

zwyczajowo wspominamy św. Dorotę, która za czasów Dioklecjana oddaje 

życie, aby pozostać wierną Chrystusowi do końca. Kościół w jej wspomnienie 

świeci jabłka. 

 

W czasie ferii zimowych nie będzie mszy szkolnej 

 

ŻYCZENIA. Modlę się za solenizantów, jubilatów, za Gości uczestniczących w 

liturgii. 

„Pismo Święte jest jak spadochron, ratuje życie, trzeba jednak je najpierw 

otworzyć”. Owocnego przeżywania niedzieli Słowa Bożego. 
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ZBIÓRKA DO PUSZEK. Dzisiaj po mszy św. zbiórka do puszek na wsparcie 

materialne dla klasztorów klauzurowych i domów zakonnych.  

 

NABOŻEŃSTWO POPOŁUDNIOWE. Dzisiaj nie będzie nabożeństwa 

popołudniowego. 

 

WSPOMNIENIE NMP Z LOURDES. W środę, 11 lutego, przypada 

liturgiczne wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Lourdes.  

 



Niepokalana Dziewica objawiła się Bernadecie Soubirous w roku 1858 w 

Lourdes, we Francji, przy grocie masabielskiej. Treścią orędzia Maryi było 

wezwanie grzeszników do nawrócenia, a całego Kościoła do modlitwy i pokuty. 

Lourdes stało się miejscem promieniującym na cały świat duchem miłości, 

zwłaszcza względem chorych i ubogich. Wierni wypraszają tam liczne łaski 

dzięki wstawiennictwu Matki Najświętszej.  

 

ŚWIATOWY DZIEŃ CHOREGO. Święto Matki Bożej z Lourdes łączymy z 

obchodami Światowego Dnia Chorego. Mamy okazję do pogłębienia postawy 

wrażliwości, refleksji i czynnego działania wobec cierpiących i chorych, 

osamotnionych; dla tych, których mamy bardzo blisko siebie i dla tych, których 

nie znamy.  

W tym dniu podczas mszy św. o godz. 17.00 i 18.00 modlimy się za naszych 

chorych z parafii. 

Przypomnijmy także: w naszej parafii odwiedziny chorych i seniorów odbywają 

się co tydzień w sobotę w Jankowicach Wielkich, a w Wierzbniku w niedzielę.  

 

KALENDARZ LITURGICZNY. W tym tygodniu patronują nam:  

We wtorek, 10 lutego – św. Scholastyka (†542), dziewica, siostra św. 

Benedykta, założyciela zakonu benedyktynów i patrona Europy; na wzór brata 

założyła zakon żeński według reguły benedyktyńskiej i całkowicie poświęciła 

się Panu Bogu.  

W sobotę, 14 lutego – św. Cyryl (826-869), mnich, i św. Metody (ok. 820-885) 

biskup; rodzeni bracia, apostołowie Słowian w IX wieku, współpatroni Europy. 

Znali wiele języków podjęli wiele wypraw misyjnych, także do Bułgarii i na 

Morawy. Wprowadzili do liturgii język słowiański, pisany alfabetem greckim, 

używany w Kościołach wschodnich do dziś. Cyryl przetłumaczył też na język 

grecki Pismo Święte.  

 

ŻYCZENIA. Modlę się za solenizantów i jubilatów, za Gości uczestniczących 

w liturgii oraz za uczestników Mszy Św.  
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ZBIÓRKA DO PUSZEK. Dzisiaj zbiórka do puszek na rzecz pomocy 

Ukrainie. 

 

TYDZIEŃ MODLITW O TRZEŹWOŚĆ NARODU. Rozpoczynamy 59. 

Tydzień Modlitw o Trzeźwość Narodu. To okres, który ma zachęcić wiernych 

do umiarkowanego picia alkoholu oraz całkowitej abstynencji podczas 

wielkiego postu. Propozycja przypada w ostatnią niedzielę przed Popielcem, a 

jej tradycja sięga 1968 roku. Wydarzenie nawiązuje do tradycji chrześcijańskiej 

wynagradzania za grzechy, które popełnione zostały w okresie karnawału. 



 

NABOŻEŃSTWO 40-GODZINNE. Dzisiaj rozpoczynamy nabożeństwo 40 

godzinne. Najpierw w Wierzbniku, w poniedziałek w Jankowicach Wielkich(g. 

11.15), a we wtorek Wierzbniku(g. 12.00) 

W niedzielę w Wierzbniku. 

Porządek następujący: 

12-12.30 Dzieci Maryi 

12.30-13.00 Początek Elżbieta-Bałos Bogdan 

13-13.00 Osadczuk Wojciech – Zawada Tadeusz 

13.30-14.00 Pasiut Józef – Brączek Zbigniew 

14.00-14.30 Wierny Krzysztof – Cebrat Józef 

14.30-15.00 Bednarczyk Tomasz – Rokoszak Edward 

15.00-15.30 Kręcichwost Jarosław – Malon Jan 

15.30-16.00 Wspólnota mieszkaniowa 

16.00 Zakończenie adoracji i wymiana tajemnic różańcowych. 

 

W poniedziałek, w Jankowicach Wielkich adoracja Najświętszego 

Sakramentu: 

11.00 – 12.00 Lewa strona wioski Frączyk – Skwarczyński 

12.00 – 13.00 Prawa strona wioski Bałamut – Mączyński 

13.00 – 14.00 Mieszkańcy bloków Spółdzielczych 

14.00 – 15.00 Mieszkańcy bloków byłego PGR 

15.00 – 16.00 I Róża 

16.00 - 17.00 II Róża 

17. 00 Zakończenie adoracji. Msza św. 

 

We wtorek adoracja w Wierzbniku. 

Rozpoczęcie o godz. 13.00 

Porządek następujący: 

12.30 – 13.00 Wspólnota mieszkaniowa 

13.00 – 13.30 Wierny Krzysztof – Cebrat Józef 

13.30 – 14.00 Bednarczyk - Rokoszak 

14.00 -14.30 Kręcichwost Jarek – Malon 

14.30 – 15.00 Początek Elżbieta -Bałos Bogdan 

15.00 – 15.30 Osadczuk – Zawada Tadeusz 

15.30 – 16.00 Pasiut Józef – Brączek Zbigniew, Sławęta 

16.00 Zakończenie adoracji. Msza św.  

 

ŚRODA POPIELCOWA. Kończy się tegoroczny karnawał. W najbliższą 

środę, 18 lutego, przypada Środa Popielcowa. Rozpoczyna ona święty, 

szczególny czas Wielkiego Postu. 

Msze św. o godz.16.30 w Jankowicach Wielkich i Wierzbniku  o godz.18.00 

 



POST W ŚRODĘ POPIELCOWĄ. W Środę Popielcową obowiązuje ścisły 

post. Osoby od 18. do 60. roku życia obowiązuje post ścisły (jeden posiłek do 

syta oraz dwa skromne), osoby starsze (po 60. roku życia) i młodsze (od 14. do 

18. lat) są zobowiązane do wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych. W Środę 

Popielcową nie spożywa się alkoholu. 

Jest to tak zwany „czas zakazany”, należy powstrzymać się od hucznych zabaw, 

wesel i dyskotek.  

Rodzice powinni zatroszczyć się, aby dzieci, które nie są jeszcze związane 

obowiązkiem postu, były wprowadzane w ducha pokuty. 

 

NABOŻEŃSTWA PASYJNE. Nasze wielkopostne ćwiczenia wzmocni udział: 

a. w nabożeństwach Drogi Krzyżowej, które w naszej parafii będziemy 

odprawiać w każdy piątek Wielkiego Postu: w Jankowicach Wielkich 

przed wieczorną mszą św. o godz. 16.30 i w Wierzbniku po wieczornej 

mszy św. o godz. 18.30; 

b. w Gorzkich Żalach odprawianych w każdą niedzielę o godz. 14:00 w 

Jankowicach Wielkich i o godz. 15.00 w Wierzbniku. 

Proszę wszystkich Parafian, aby nie zmarnować tego czasu modlitwy i pokuty. 

 

ODPUSTY WIELKOPOSTNE. Za udział w nabożeństwie Drogi Krzyżowej 

lub Gorzkich Żali możemy uzyskać odpust zupełny, który można ofiarować za 

siebie lub za zmarłych, oraz za odmówienie w piątki po Komunii Św. – przed 

wizerunkiem Jezusa Ukrzyżowanego – modlitwy „Oto ja, o dobry i najsłodszy, 

Jezu”. 

 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE. Rekolekcje Wielkopostne rozpoczniemy 

w tym roku już od V Niedzieli – 22 marca Wielkiego Postu do środy - 25 marca. 

Wygłosi je ks. Piotr Boroń Klaretyn Wiceprowicjał, superior we wspólnocie w 

Seminarium we Wrocławiu. 

 

ŻYCZENIA. Rozpoczynający się tydzień da nam wiele okazji, abyśmy 

zaświadczyli o swojej przynależności do Jezusa i Kościoła. Błogosławionej 

niedzieli! 
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NABOŻEŃSTWA PASYJNE. Pomocą w przeżywaniu czasu pokuty i 

nawrócenia są nabożeństwa wielkopostne.  

Droga Krzyżowa – w piątki po Mszy Św. wieczornej w Wierzbniku o 

godz.18.30, a w Jankowicach przedwieczorną mszą św. o godz. 16.30.  



Gorzkie Żale – w niedziele Wielkiego Postu o godz. 14:00 w Jankowicach 

Wielkich, a w Wierzbniku o godz. 15.00. Zapraszamy  

 

ODPUSTY WIELKOPOSTNE. W tym czasie można zyskać łaski odpustu 

zupełnego, czyli darowania kary czyśćcowej za grzechy odpuszczone w 

sakramencie pokuty.  

W piątki Wielkiego Postu za odmówienie przed wizerunkiem Chrystusa 

ukrzyżowanego modlitwy „Oto ja, o dobry Jezu” po Komunii Św. można 

zyskać odpust zupełny.  

Odpust zupełny można uzyskać także za pobożne odprawienie Drogi Krzyżowej 

(także poza Wielkim Postem, codziennie) i za udział w nabożeństwie Gorzkich 

Żali.  

Do warunków odpustu należą: brak przywiązania do grzechu, stan łaski 

uświęcającej, przyjęcie Komunii Świętej oraz modlitwa w intencjach Ojca 

Świętego.  

Pamiętajmy o osobistych umartwieniach, a także o specjalnych postanowieniach 

na Wielki Post.  

 

W ROKU ŚW. FRANCISZKA. W tym czasie warto przypomnieć kilka myśli 

zaczerpniętych z Dekretu Penitencjarii Apostolskiej na trwający w Kościele Rok 

Świętego Franciszka. „Gdy miłość chrześcijańska słabnie, szerzy się ignorancja 

i zły przykład, a ci, którzy wychwalają zgodę między narodami, czynią to 

bardziej z egoizmu niż z autentycznego ducha chrześcijańskiego; gdy świat 

wirtualny góruje nad rzeczywistością, spory i przemoc społeczna stają się 

codziennością, a pokój jest coraz bardziej niepewny i odległy, ten Rok Świętego 

Franciszka niech pobudzi nas wszystkich, każdego według własnych 

możliwości, do naśladowania Biedaczyny z Asyżu, do jak najpełniejszego 

upodabniania się do Chrystusa i do tego, by nie zaprzepaścić postanowień 

dopiero co przeżytego Roku Świętego: niech nadzieja, która uczyniła nas 

pielgrzymami, przemieni się teraz w gorliwość i zapał czynnej miłości”.  

 

POMOC UKRAINIE. W ubiegłą niedzielę, na polecenie Ks. Arcybiskupa 

Andrzeja Czai, odbyła się zbiórka ofiar do puszki na rzecz dotkniętej wojną 

Ukrainy, by ulżyć im w cierpieniu. W tym dniu zebraliśmy w naszej parafii 

1321.00; w Jankowicach Wielkich 690.00, a w Wierzbniku 631,00 zł. 

 

NIEDZIELA AD GENTES. Przyszła niedziela, to tzw. Niedziela Ad Gentes. 

Jest to Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjonarzami. Będziemy się 

modlili w intencji misji i misjonarzy, a po Mszach Świętych ofiarami złożonymi 

do puszki będziemy mogli materialnie wesprzeć polskich misjonarzy. 

 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE. W ramach wielkopostnego 

przygotowania do świąt zmartwychwstania Chrystusa będziemy uczestniczyć w 

rekolekcjach wielkopostnych. W naszej wspólnocie rekolekcje odbędą się od V 



Niedzieli Wielkiego Postu, w dniach od 22 do 25 marca br., które wygłosi ks. 

Piotr Boroń Klaretyn Wiceprowicjał, superior we wspólnocie w Seminarium we 

Wrocławiu. 

 

Zaplanujmy tak nasze zajęcia, aby nie zabrakło nas na spotkaniach 

rekolekcyjnych. W te dni będzie możliwość skorzystania z sakramentu pokuty i 

pojednania. 

 

ZWIASTUN. W kolejnym numerze naszego czasopisma parafialnego Zwiastun 

możemy przeczytać w zakładkach:  

 

Z życia Parafii –  o ostatnich wydarzeniach: 

Poświęcenie jabłek ku czci św. Doroty;  

Wspomnienie  św. Walentego. 

Nabożeństwie 40 godzinne. 

 

Tajemnice wiary: 

Widzieli ją nawet muzułmanie. O objawieniu Matki Bożej w Egipcie, a 

właściwie na obrzeżach Kairu, gdzie prawdopodobnie przebywała św. Rodzina 

po ucieczce z Betlejem 

 

Opowiadanie – Jaki jest Bóg. Krótki artykuł, ale z piękną sentencją. 

 

Materiał dla rodzin – Jak czytać Pismo św. To artykuł , które mówi o 

sposobach czytania Pisma św. i jak żyć słowem Bożym na co dzień. 

 

ŻYCZENIA. Wielki Post nie jest „chwilową przerwą w dogadzaniu sobie”. Jest 

czasem, w którym głębiej poznajemy swoją duchowość, a przepracowując słabe 

strony własnego charakteru, stajemy się ludźmi wolnymi, czyli zachowującymi 

właściwy dystans do spraw doczesnych.  

 


